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ΘΕΜΑ:  Απάντηση στην υπ’ αριθ. 5580/2-6-2022 Ερώτηση

Σχετικά με  την  παραπάνω Ερώτηση που  κατέθεσε  η  Βουλευτής  κα Αγγ.  Αδαμοπούλου,  σας
πληροφορούμε τα εξής:
Ο ΕΛΓΟ – ΔΗΜΗΤΡΑ είναι ο κύριος φορέας αγροτικής εκπαίδευσης και κατάρτισης του ΥΠΑΑΤ, με
βασική  αποστολή  την  οργάνωση  και  υποστήριξη  της  επαγγελματικής  εκπαίδευσης  και
κατάρτισης, με στόχο την παροχή εξειδικευμένων γνώσεων και δεξιοτήτων που προωθούν την
καινοτομία και την επιχειρηματικότητα.
Στο πλαίσιο αυτό υλοποιούνται διάφορες δράσεις αγροτικής επαγγελματικής κατάρτισης, για τις
οποίες μπορεί κανείς να ενημερωθεί μέσω της ιστοσελίδας του Οργανισμού. 
Πέραν  αυτού,  έχοντας  εντοπίσει  τις  όποιες  ανάγκες  και  αδυναμίες  στο  χώρο της  γεωργικής
εκπαίδευσης και κατάρτισης, στο Στρατηγικό Σχέδιο της ΚΑΠ 2023-2027 της Ελλάδας, που έχει
υποβληθεί για αξιολόγηση και έγκριση από την Ε.Ε., ενισχύεται  η κατάρτιση κι εκπαίδευση των
γεωργών με την αξιοποίηση σύγχρονων μεθοδολογιών μάθησης σε ζητήματα που προκύπτουν
από τις  ανάγκες/  προκλήσεις,  όπως η  ανταγωνιστικότητα,  η  κλιματική  αλλαγή,  η  προστασία
φυσικών πόρων. Στο πλαίσιο αυτό γίνεται πρόνοια μιας σειράς μέτρων. 

Η νέα πραγματικότητα, όπως έχει διαμορφωθεί, απαιτεί μία ολιστική αναπτυξιακή προσέγγιση,
όπου Γεωργία και Περιβάλλον θα λειτουργούν συμπληρωματικά στην επίτευξη βιώσιμων όρων
παραγωγής και διασφάλισης επισιτιστικής επάρκειας και ασφάλειας,  αξιοποιώντας το σύνολο
των χρηματοδοτικών μέσων και εργαλείων, ενωσιακών και εθνικών, όπως αυτά που έχουμε ήδη
ενεργοποιήσει  στην  κατεύθυνση  στήριξης  των  παραγωγών  μας  στη  δύσκολη αυτή  συγκυρία
μέσω των πόρων του αναπτυξιακού  πακέτου,  ύψους  2  δις  ευρώ, της μεταβατικής  περιόδου
2021-2022  του  Προγράμματος  Αγροτικής  Ανάπτυξης.  Το  συγκεκριμένο  πακέτο,  το  οποίο έχει
εγκριθεί από την Ε.Ε. τον Δεκέμβριο του 2021 και θα αποτελέσει ουσιαστικά τον οδικό χάρτη για
τη νέα ΚΑΠ 2023-2027, περιλαμβάνει Μέτρα: 

 για την ενίσχυση της επιχειρηματικότητας και της ανταγωνιστικότητας του πρωτογενούς
τομέα, 

 για την προστασία του περιβάλλοντος και την προσαρμογή στην κλιματική αλλαγή και 
 για την τόνωση του γεωργικού εισοδήματος και συνολικότερη ανάπτυξη των αγροτικών

περιοχών

Για  το  ΠΑΑ  είναι  μπορεί  κάθε  ενδιαφερόμενος  να  ενημερωθεί  από  στην  ιστοσελίδα  του
Υπουργείου.

Κατά συνέπεια, από το συνολικό πακέτο των 2,094 δις ευρώ περίπου, έχουν ήδη ενεργοποιηθεί
(προκηρυχθεί ή προδημοσιευτεί  ή δεσμευτεί  σε  ετήσιες  τακτικές  προκηρύξεις)  μέτρα,  ύψους
άνω των 1,770 δις ευρώ, ήτοι ποσοστό ενεργοποίησης 85% σε πολύ σύντομο χρονικό διάστημα,
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αν αναλογισθεί κανείς ότι το πακέτο εγκρίθηκε από την Ε.Ε. μέσω της σχετικής τροποποίησης του
ΠΑΑ τον Δεκέμβριο του 2021. 

Δεν πρέπει επίσης να παραβλεφθεί η σημαντικότατη αναπτυξιακή συμβολή των πόρων που ήδη
έχουν δεσμευτεί  στο τρέχον  Πρόγραμμα Αγροτικής Ανάπτυξης 2014-2020,  ύψους 7 δις ευρώ
περίπου, πόροι που μεταφράζονται σε χιλιάδες επενδύσεις, δημόσιες και ιδιωτικές, οι οποίες,
αυτή τη στιγμή, υλοποιούνται σε ολόκληρη τη χώρα. Μάλιστα, το τρέχον έτος αναμένεται ρεκόρ
πληρωμών  σε  σχέση  με  κάθε  άλλο  έτος  και  προγραμματική  περίοδο  με  δαπάνες  που  θα
ξεπεράσουν το 1 δις ευρώ από το ΠΔΕ.

Ειδικότερα, για τον αγροδιατροφικό τομέα υλοποιούνται παρεμβάσεις όσον αφορά στην έμμεση
μείωση του κόστους παραγωγής, παρέχοντας κίνητρα, κυρίως για:

- εκσυγχρονισμούς γεωργο-κτηνοτροφικών εκμεταλλεύσεων και καθετοποιήσεις μονάδων στα
μέτρα των σχεδίων βελτίωσης  (έχει  ήδη προκηρυχθεί  με 316 εκατ.  € και  υπερδεσμεύσει
επιπλέον πόρους ύψους 300 εκατ. €) και της μεταποίησης (έχει ήδη προκηρυχθεί με 150
εκατ. € για επενδύσεις άνω των 600 χιλ.  €,  και υπερδεσμεύσει  επιπλέον 300 εκατ. € για
εντάξεις έργων που υλοποιούνται) αντίστοιχα,

- παραγωγή  ενέργειας  από  ανανεώσιμες  πηγές,  έτσι  ώστε  να  μειωθεί  το  υψηλό  κόστος
ενέργειας (στο μέτρο των σχεδίων βελτίωσης που υλοποιείται),

- συλλογική  χρήση  και  επεξεργασία  των  αποβλήτων  των  γεωργο-κτηνοτροφικών
εγκαταστάσεων (συνδυασμός των μέτρων ομάδες παραγωγών και σχέδια βελτίωσης),

- τυπικές και άτυπες συνεργασίες (ομάδες και οργανώσεις παραγωγών, συνεργατικά σχήματα,
επιχειρησιακές ομάδες στα μέτρα των ομάδων παραγωγών, που έχει ήδη προκηρυχθεί με 25
εκατ. € και της συνεργασίας που επίσης έχει προκηρυχθεί με 64 εκατ. €).

Επιπλέον, υλοποιούνται γεωργοπεριβαλλοντικές δράσεις, όπως π.χ. οι δράσεις για τη βιολογική
γεωργία (που έχουν προκηρυχθεί με 600 εκατ. €), το Comfusio, τη μείωση της νιτρορύπανσης, τη
διατήρηση των εγχώριων φυλών ζώων, τη γενετική βελτίωση, την προστασία των καλλιεργειών
από φυσικές καταστροφές (π.χ. αντιχαλαζική προστασία, μέτρο που υλοποιείται από τον ΕΛΓΑ),
την πρόληψη και αποκατάσταση ζημιών σε δασικά οικοσυστήματα κ.λπ. 

Τέλος, προκηρύχθηκε το μέτρο των Γεωργικών Συμβουλών με 80 εκατ. €, μέσω του οποίου θα
παρέχονται  δωρεάν  συμβουλευτικές  υπηρεσίες  σε  γεωργούς  και  κτηνοτρόφους  από
εξειδικευμένους παρόχους - δομές γεωτεχνικών και λοιπών επιστημόνων.

Τα νούμερα καταδεικνύουν ότι  δεν υφίσταται παραγωγική αποδιάρθρωση του πρωτογενούς
τομέα.

Τέλος,  στο  πλαίσιο  του  ΠΑΑ  και  για  την  χρηματοδοτική  ενίσχυση  των  παραγωγών  και  των

μεταποιητικών επιχειρήσεων στη Γεωργία και την Κτηνοτροφία, έχει ενεργοποιηθεί 

- το Ταμείο Εγγυήσεων Αγροτικής Ανάπτυξης.
- το Ταμείο Μικρών Δανείων Αγροτικής Επιχειρηματικότητας (Ταμείο Μικροπιστώσεων). 
- ο  μηχανισμός  των  «Πρόσθετων  Πράξεων»  για  τη  διευκόλυνση  της  σύναψης  δανειακών

συμβάσεων υλοποίησης επενδυτικών σχεδίων του ΠΑΑ που αφορούν στα σχέδια βελτίωσης.

Ο ΥΦΥΠΟΥΡΓΟΣ

    ΓΕΩΡΓΙΟΣ ΣΤΥΛΙΟΣ

ΠΙΝΑΚΑΣ ΑΠΟΔΕΚΤΩΝ :  
Βουλευτή κα Αγγ. Αδαμοπούλου
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